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Oggetto: Obbligo di pagamento tracciato per trasferte, omaggi e spese di rappresentanza. 

Sommario: La legge di bilancio per il 2025 ha previsto l’obbligatorietà di utilizzo di strumenti 

tracciati per il pagamento delle spese di rappresentanza, per il pagamento delle spese per 

vitto e alloggio, trasferte e viaggi e per i relativi rimborsi. 

Contenuto: 

L'art. 1 co. 81-83 della legge di bilancio 2025 stabilisce che, dal 1° gennaio, le spese di 

rappresentanza e gli omaggi saranno deducibili dal reddito d'impresa e dalla base 

imponibile IRAP solo se il costo sarà sostenuto con sistemi di pagamento tracciato (bonifico 

bancario o postale, carte di debito, credito e prepagate, assegni bancari o circolari). 

Con gli stessi mezzi, ai fini della deducibilità dovranno essere pagati: 

- le spese di vitto e alloggio, viaggio e trasporto, effettuati mediante autoservizi pubblici 

non di linea di cui all'art. 1 della L. 21/92 (es. taxi, noleggio con conducente), sostenute 

per le trasferte dei dipendenti oppure corrisposti a lavoratori autonomi (è il caso, ad 

esempio, delle spese di viaggio e trasporto rimborsate al professionista consulente della 

società); 

- nonché i rimborsi analitici effettuati dalla società relativamente a tali spese. 

Si invitano quindi i clienti a procedere al pagamento tracciato per i seguenti oneri: 

1. spese di rappresentanza (cioè, quelle sostenute per promuovere l’immagine globale 

dell’impresa nella sua configurazione esterna) ed omaggi ai dipendenti, clienti e fornitori 

sostenute direttamente dalla società; 

2. spese di trasferta per vitto, alloggio, viaggio e trasporto dei dipendenti e degli eventuali 

soci amministratori fatturate direttamente alla società; 

3. rimborsi analitici relativi alle spese di cui al punto 2, sostenute dai dipendenti e 

amministratori (che a loro volta devono essere pagati con metodi di pagamento 

tracciato); 

4. rimborsi spese relative a prestazioni alberghiere, di somministrazioni di alimenti e 

bevande nonché di viaggio e trasporto mediante autoservizi pubblici non di linea 

riaddebitate da professionisti. 

Restiamo a disposizione per informazioni, chiarimenti e assistenza.   
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